
Välkommen till 
Vibackeskolan 

Vibackeskolan är en F-9 skola som är indelad 
i två enheter, F-6 och 7-9. Enheterna är för-
lagda i tre hus på vår stora skolgård. Vi har 
några gemensamma utrymmen som bland  
annat idrottshall, matsal, musiksal, slöjdsal 
och hemkunskapssal. I nära anslutning till  
Vibackeskolan ligger också nybyggda Vibacke 
förskola. 
 
Vibackehuset är benämningen för den huvud-
byggnad där åk 7-9 håller till tillsammans 
med ett integrerat folk– och skolbibliotek 
och Alnö fritidsgård. Vibackehuset är ett 
nav för ungdomsverksamheten i Alnö cent-
rum med tre funktioner under samma tak 
och med gemensamma mål. 
 
 



Vi strävar efter att ge eleverna ge-
digna kunskaper och färdigheter. 
Ett sätt att nå detta är att ha behö-
riga lärare, vilket Vibackeskolan har. 
 
Alla elever har en IUP (individuell 
utvecklingsplan) och vid behov upp-
rättas åtgärdsprogram. I åk 7 görs 
diagnostisering i ämnena svenska, 
matematik och engelska. Skolan sat-
sar mycket på läsning av skönlittera-
tur, vilket underlättas av närheten 
till Alnö bibliotek. 
 
Vibackeskolan erbjuder tre moderna 
språk (spanska, tyska och franska).  

Lärande 
För att garantera en rättvis be-
dömning har vi arbetat fram ma-
terialet ”Betygssättning och be-
dömning” under ledning av Bo 
Sundblad (pedagog och läsfors-
kare vid Lärarhögskolan i Stock-
holm). Materialet finns att läsa 
på Vibackeskolans hemsida 
 
Ett annat utvecklingsprojekt 
som startats är MUS 
(matematikutvecklingsschema), 
som syftar till att öka målupp-
fyllelsen för våra elever i mate-
matik. 
 
Feedback från elever och perso-
nal på gymnasiet vittnar om att 
Vibackeelever har goda kunska-
per. De tre elever med högsta 
möjliga avgångsbetyg från 
Sundsvalls gymnasium 2009 hade 
alla gått på Vibackeskolan. 

Vår värdegrund bygger på de tre hörnstenarna 
 

Lärande     Hälsa     Trygghet   
 

alster 

Hemsida: aj.skola.sundsvall.se/vibacke 



Hälsa 
I regeringens proposition ”Hälsa, lärande 
och trygghet” betonas vikten av att se 
och åtgärda hela miljön kring eleven. Ett 
bra socialt nätverk, goda relationer mel-
lan barn och föräldrar och en skola som 
ser eleverna ger glädje och lust till 
lärande. För att kunna arbeta effektivt 
krävs rutiner. Vi har ett fungerande 
elevhälsoteam bestående av rektor, skol-
sköterska och specialpedagog som träf-
fas varje vecka. Därutöver finns: 
• skolsköterska som bl a genomför 

hälsosamtal med varje elev 
 

• skolläkare med tidsbeställning vid 
behov 

• möjlighet att anlita kommunövergri-
pande team såsom STU (stöd– och 
utvecklingsteamet med specialpeda-
goger, logoped, psykolog, syn/
hörsellärare m.m), kommunövergi-
pande undervisningsgrupp, Skolda-
tateket, Stödcentrum för barn och 
unga 

• nära samarbete elev—hem—skola 
• elevhälsoplan 
• elevråd 
• VAF (Vibackeskolans Aktivitetsfö-

rening) 
• friluftsdagar 
• temavecka 
Vårt hälsoarbete handlar om skolans 
hela lärandemiljö. Detta ger trygghet 
för eleverna och tillitsfulla relationer. 

Trygghet 
Det är viktigt att eleverna känner trygg-
het och arbetsglädje för att trivas och 
må bra på sin arbetsplats. För att möj-
liggöra detta har vi: 
• trygghetsteam, bestående av vuxna 

ur varje arbetslag, skolsköterska 
och rektor 

• likabehandlingsplan 
• elevråd 
• rastvakter 
• temavecka med värderingsövningar, 

samarbetsövningar, dans, föreläs-
ningar, HLR, teater m.m 

• teaterpedagog från Kulturskolan 
• Vibackehusgrupp med samarbete 

mellan skola, fritidsgård, bibliotek, 
kultur– och fritidskontoret samt 
teknik– och serviceförvaltningen. 
Gruppen arbetar med frågor kring 
den gemensamma organisationen i 
Vibackehuset. 

• Alnö BRÅ (Brottsförebyggande 
råd): skola, socialtjänst, polis och 
fritidsgård träffas ca en gång/
månad (samt med utökad grupp: 
fastighetsförvaltare, Alnö försam-
ling och ICA en gång/termin). 

• krisgrupp med deltagande av perso-
nal från skola och Alnö församling 

• kamratstödjare 
• lära-känna–övningar och samar-

betsövningar vid skolstart 
• Skolmiljö 2000, en enkät som 

genomförs varje läsår. Denna visar 
att eleverna känner sig trygga och 
att de trivs på Vibackeskolan. 

HLR 



Gym Gym 

Bordtennisrum 

Kemisal 

Textilslöjdssal 

Musiksal 

Hem– och konsumentkunskapssal 

Våra lokaler 

Lektionssal 



Alla salar är fullt utrustade för att ge 
eleverna förutsättningar att nå de kun-
skapsmål som ställs i varje ämne. Inom 
kort har vi också trådlöst internet i hela 
skolan samt några digitala klassrum. Läs 
mer om innehåll och hur man jobbar i 
varje enskilt ämne på Vibackeskolans 
hemsida:  
aj.skola.sundsvall.se/vibacke.  
Klicka på ”Ämnen”. 

Träslöjdssal  

Datasal 

Bildsal 

Våra lokaler 

Idrottshall 

café och  
elevrum under 
skoltid 
 
fritidsgård  
under kvällstid 

pingis... 

airhockey... 

kortspel... 

fotbollsmatch 

café 



Resultat och utmärkelser 
Vibackeskolan deltar årligen i DN:s nutidsorientering som är Sveriges största kun-
skapstävling för landets alla högstadieelever. Hundratusentals ungdomar svettas 
över frågor om politik, kultur, ekonomi, sport och nöjen. Så här har resultaten sett 
ut för Vibackeskolan de senaste 5 åren: 
 
2010:  
Tredje bästa skola i Sundsvalls kommun  
samt bästa elev i Västernorrlands län  
(Klara Westman klass 8:1). 

 
 
 
 
 

2008: 
Bästa skola i Sundsvalls kommun, bästa klass i  
Västernorrlands län (klass 9:1a) och bäste elev 
i Västernorrlands län (Axel Larsson klass 9:3a) 
 

2007: 
Bästa skola och bästa klass (8:1a) i Sundsvalls kommun. 
 

2006: 
Näst bästa skola i Sundsvalls kommun. 

Klara Westman mottar priset som länets bästa 
elev ur Drottningens hand. (Bild från DN) 

Vibackeskolan har bl a tilldelats: 
1) Skolpriset SPIRA för projektet 

”Hälsa, lärande och trygghet i  
Vibackehuset”, 10 000 kr 

2) Landstingsfullmäktiges Hälsopris 
på 25 000 kr med motiveringen 
”Det hälsofrämjande arbetet har 
bredd, många olika aktiviteter 
och en långsiktig strategi i sam-
verkan mellan elever, personal 
och samhälle”  

 

Läsåret 08/09 var första läsåret som 
ST-priset fanns och det året vann  
Vibackeskolan det priset. ST-priset, 
med Sundsvalls tidning som huvud-
sponsor, är en tävling som går ut på 
att samla poäng från Medelpads skol-
DM-tävlingar i idrott under läsåret. 
Ju högre resultat från DM-tävlingar 
desto högre poäng till ST-priset.  
I slutet av läsåret summeras poängen. 
Läsåret 09/10 kom Vibacke på 
andra plats. 
 
 

Läs mer om VAF och Vibacke Idrott på  
Vibackeskolans hemsida. Klicka på ” Ämnen”  
och sedan på ”Idrott och hälsa” 

2009: 
Bästa skola i Sundsvalls kommun samt bästa 
klass i Västernorrlands län (klass 9:1). 



Aktiviteter  
Förutom vanliga lektioner ryms mängder 
av andra aktiviteter inom Vibackeskolan 
under läsåret: 
• lära-känna-dag inför skolstart åk 7 i 

Hem och Skolas regi  
• upptaktsdagar 
• kontaktsamtal åk 7 
• friluftsdagar 
• skolturneringar i olika sporter 
• DM-tävlingar (både på Vibacke som 

Vibacke Aktivitetsförening (VAF) 
arrangerar och DM-tävlingar på 
andra ställen) 

• barn– och ungdomsledarutbildning 
via VAF och idrottsprofilen 

• temavecka 
• utvecklingssamtal 
• föräldramöten 
• dramaövningar med teaterpedagog 

från Kulturskolan i projektet 
”skapande skola” 

• studiebesök på bl a Ortviken och 
ungdomsmottagningen 

• författarbesök 
• dansundervisning med Danspatrullen 

ljusstöpning 

vårshow 2010     

• lucia 
• julkul med juldans och pyssel 
• vårshow 
• föreläsningar 
• VAF-dag med flera aktiviteter sis-

ta skolveckan  
• avslutningslunch åk 9 med 

”utklappning” 
 .m.m 

Hemsida: aj.skola.sundsvall.se/vibacke 

Alnö bibliotek är ett integrerat folk– och 
skolbibliotek som inryms i Vibackehusets 
lokaler. Enligt nya skollagen § 36 ska alla 
elever i skolan ha tillgång till ett skolbib-
liotek. Biblioteket är öppet hela skolda-
gen för eleverna och alla elever får möj-
lighet till biblioteksutbildning och praktik 
där. Genom biblioteksrådet får elev-
representanterna vara med och påverka 
inköp av böcker samt andra arrangemang, 
till exempel har konstnären och artisten 
Catti Brandelius gästat Vibackeskolan un-
der hösten och hade work shops med ele-
verna samt föreläsningar. 

Skolbiblioteket 



Läsåret 10/11 har Vibacke åk 7—9 
• 9 klasser 
• ca 205 elever 
• ca 23 lärare 
• 2 speciallärare 
• 1 skolsköterska 
• 2 elevassistenter/cafépersonal 
• 1 studie– o yrkesvägledare 
• 1 rektor 
• 1 fritidspedagog 
• vaktmästare/administratör/IT/ 
        kökspersonal 
• lärarstipendiat från Tyskland 
Vi arbetar i 3 arbetslag med 3 klasser 
i varje. 

Organisation för Vibackeskolan åk 7-9 

Kontakt 
Vibackeskolan 
Box 44 
865 21 ALNÖ 
Tel 060-19 49 00 

Rektor F-6 Maria Östman Bergqvist 
maria.ostman-bergqvist@skola.sundsvall.se 
 
Rektor 7-9 Ingrid Wallin 
ingrid.wallin@skola.sundsvall.se 

Alnö Fritidsgård 
Tel 060-19 97 66 
Föreståndare Roger Norrman 
Hemsida: www.alnogarden.se 

Alnö Bibliotek 
Tel 060-19 49 30 
Bibliotekarie Michael Wallfur 
alno.bibliotek@sundsvall.se 

Information om skolans verksamhet 
av mer allmän karaktär finns på 
skolans hemsida: 
aj.skola.sundsvall.se/vibacke 
För elever som redan går på skolan 
och dess vårdnadshavare ges också 
information som rör elevens skol-
gång på ”Skolan på webben”.  

Välkommen att besöka oss och se vår 

verksamhet under Vibackeskolans Öppet 

hus den 22 mars kl. 17-19 


